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London, aug. 8. (Érkezett Pórison és Rómán át.)

Hivatalos jelentés szerint az „Amphion” 
nevű angol cirkáló tengeralatti aknába 
ütközött. 131 ember életét vesztette, 
152— köztük a kapitány és a hajótiszt — 
megmenekültek. __
Bécs. aug. 8., reggel.

Gróf Tisza István tegnap reggel ideérkezett 
s a délután folyamán hosszú tanácskozást foly­
tatott Berchtold gróf külügyminiszterrel. Délben 
a király különkihallgatáson fogadta Tisza István 
grófot. Délután a külügyminisztériumban tanács­
kozás volt, amelyen Berchtold gróf, Tisza gróf 
és Stürghk gróf vettek részt.
Bukarest, aug. 8., reggel. (Ideérkezett d. u. 3 órakor.)

Sinajában koronatanács volt az éjjel. 
A kiszivárgott hirek szerint a vita mind­
végig ama kérdés körül forgott, hogy 
Románia mely hatalmi csoporthoz csat­
lakozzék. Alély hatással \roltak és eldön­
tötték a kérdést Károly királynak szavai, 
aki Karppal, a konzervatív párt köz­
tiszteletben álló x^ezérférfiával bizalmát 
nyilvánította Ausztria és Magyarország, 

nemkülönben Németország erejében és 
hűségében. Egyöntetű megállapodásra 
jutottak abban, hogy Romániának min­
denekelőtt határait kell megx’édenie és 
érdekeit biztosítania. Az osztrák-magyar 
és német követ Sinajában várt a korona­
tanács határozatára, ellenben az orosz 
követ nem volt jelen.
Krakkó, aug. 8.. reggel.

A Krakkótól északra fekvő orosz te­
rületeken közvetlenül a hadüzenet után 
orosz határőrjáratok és szakaszok ka­
landoztak határvidékünk felé és kísérle­
tet tettek az áttörésre. Csapataink ellen­
állása és főleg a lovasság műveletei meg­
hiúsítottak azonban minden ily irányú 
törekvést és apróbb csatározások egész 
sorozata után az oroszokat minden vona­
lon visszaverték. Ugyanilyen dicsőséges 
visszaverésben részesültek az oroszok a 
bukovinai határon fekvő Novosieliea mel­
lett folyt kemény harcban. A visszave­
rést részünkről rövidesen meglepetés­
szerű támadás is követte, amely annyira 
sikerült, hogy az ottani határmenetet 
uraló magaslatok birtokunkba jutottak.

Beteljesülés.
Beteljesedett. Az apokaliptikus jóslat 

valóra vált: a világ minden pontján föl­
lobbant a láng, hogy kultúrát, sorsokat, 
egyéneket izzó kháosszá olvasztva össze, 
belőle kristályosodjék ki az új világ. 
Tisztító tűz suhog az ódon ereklyék 
fölött, minden újjászületik, mert nem 
élhet többé, ami nem új. Az emberiség 
sorsa ez. Ezért élt, küzdött, erre készült 
eredetétől fogva. Most rálépett az érc­
küszöbre, melyen túl a fortyogó láva­
tenger fénylik . .. holnap már beleveti 
magát a mérhetetlen forgatagba s kard­
csapásaitól megtermékenyül az idők titok­
zatos méhe. Megszületik az új világ.. . 
A véres felhők összetorlódtak a nemzetek 
ölött, itt-ott már villámok cikáznak ... 
s aki fordított egyet a világ tengelyén- 
a magyar indul és odamegy a lángtenger 
kellős közepébe. Útja csodálat és dicsőség 
lesz, érdeme egy új világalkotás munkája, 
jutalma az öröklét, a halhatatlanság... 
Mi ehhez képest Napóleon, Xerxes nagy­

szerű tusája: ott csak a fegyverek villantak 
össze — itt a néplé'ek is titáni küzdelembe 
száll. Kié az igazság, kié a becsület — 
kit illet a béke és a létezés joga? Sorozás 
ez a jövő emberisége számára, mely tisztul- 
tabb, magasztosabb, emberibb nemzedék­
kel akarja betölteni a földet. Egész erejük­
ben, egész lelkűkben, egész mivoltukban 
állíttattak a nemzetek a hamleti kérdés 
elé: lenni vagy nem lenni?

Felkészült karral és bizakodó szívvel 
megyünk a küzdelembe. Zászlónk legeiül 
lobog s bár ellenségeink száma meg­
növekedett, lelkesedésünk tüze egy szik­
rával sem fogyott. Elhatározásunkat meg­
szilárdítja az a tudat, hogy részünkön a 
történelem bizonyságtevése — miénk kell 
legyen hát a győzelem. Szemben velünk a 
feneketlen gyűlölség, ádáz szenvedélyek, 
erkölcsi eltévelyedések tábora . . . meg­
indult az istenítélet s aki e párbajban 
győzni fog, urává lesz a világnak. Ha 
van emberi mértékkel mérhető igazság, 
ha az emberiség két ezredév óta nem 
hiába imádkozik a Gondviseléshez, — 

úgy ez csak mi és szövetségesünk lehet. 
Mintha már a népérzület is megmutatná, 
kinek a küzdelme szentebb. Páris lázong 
s kik nem tudják elviselni, hogy a «gloire> 
egykori nemzete a reakció, a cárizmus 
aljas desperádójává sülyedt, össze akarják 
törni a köztársaság megrontóit. A nyo­
morult «sans-culotte-- ökle ismét össze­
szorul, hogy lesújtson azokra, kik hazáját 
erkölcsileg tönkretették A Lajosok árnya 
kisért. Csak támadjon Danton, Robes- 
pierre... A történelemben nincs ismétlés, 
csak fokozás! Lengyelországnak is elér­
kezett az ideje és épp azon az úton, mint 
régen: melyet a magyar vágott neki. 
Bizalmunk, rokonszenvünk egész teljes­
ségével fordulunk a testvérnemzethez és 
hisszük, hogy nem fogunk benne csalat­
kozni. Hiszen olyan egyek, annyira 
megértők voltunk századokon át, hogy 
lehetetlen most, a becsület falanxában 
ismét egyetlen egésszé össze nem olvad­
nunk. De nemcsak érdeke, kötelessége 
is Lengyelhonnak az idők fontosságát 
átértenie, mert a civilizáció, a béke ellen-
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1914.állam ennek ellenére fegyverhez nyúlna, 
hogy a szomszédja s ennek személyében 
a kultúra ellen törjön, már az első moz­
dulatánál össze fogja törni a békés és 
egyetértő nemzetek megsemmisítő haragja. 
El fog jönni, mert a legnagyobbal érde­
meljük ki, amit csak az ember adhat: 
életünkkel, vagyonúnkkal és kultúránkkal. 
Mindazonáltal nem rettent vissza ez az 
áldozat, menni fogunk azon az úton, 
melyen a népek üdvrivalgása között el­
indultunk s ha a célunkhoz elértünk, 
megelégedetten nézhetünk majd vissza: 
a kultúra megtaposott, letiport mezőin 
az örök béke érlel majd új virágokat.

♦ * *

Ma még a kezdet legelején állunk, de máris 
magasztos érzéssel tölt el az a tudat, hogy titáni, 
de mégsem hiábavaló munkának feszítettük neki 
vállunk. Meglátjuk: elég erősek vagyunk-e el- 
hengeríteni a civilizáció útjából a háború foly­
vást fenyegető szikláját, megértünk-e a jövő 
emberiség számára; meglátjuk: egy lefordított 
címer jelzi majd a históriában a magyar népet, 
vagy a haladás és becsület fennen lobogó fáklyája ? 
A kérdés: lenni vagy nem lenniI? Mindenki 
szívében ott él a felelet; nézzen most minden 
magyar a lelke mélyébe s ha úgy találja, hogy 
az a szózat munkára készteti, feszítsen kart és 
ragadjon fegyvert, mert csak az bukik el dics­
telenül, aki a halálnak önként odaadja magát. 
Jellemző ez is a magyar nép lelkületére, hogy 
mily készséggel vállalja a sors által reászabott 
munkát; úgy indulnak a háborúba, mint akik 
tudják, hogy most a népek millióinak szeme 
pihen feszülő mellükön. Mennek a legények... 
nem dicsérjük őket, mert amit most tesznek, csak 
kötelességük teljesítése; de reméljük és hisszük, 
hogy nem kell majd fukarkodnunk a dicsőítés­
ben, ha látjuk, hogyan és mily mértékben tették 
meg azt, mit a haza hívó szavára a lelkiismeretük 
parancsolt. Mennek... lábuk alatt megdobog 
a föld... s előttük a jövő nagysága fénylik...

Megpróbáljuk elemezni a bevonultakat faj, 
nyelv, foglalkozás, társadalmi különbség szerint. 
Lehetetlen. A szürke formaruha elföd címet, 
nemzetiséget, vallást; áthidalja a legszélesebb 
űrt is, mi a társadalmat eddig széttagolta. Most 
mindenki csak katona; egy cél szolgálatában, 
egy indulattól fűtve viseli a puskát. És hozzá­
tehetjük: mindnyájan egyaránt magyar katonák. 
Lehetetlen meghatottsággal nem nézni, mily lel­
kesen, mily önfeláldozó készséggel ugrálnak föl 
a derék fiúk a vasúti kocsik végtelen sorára, 
mily örömtelt vágy lobog szemükben, hogy 
mielőbb leszámoljanak az emberiség és a hon 
ellenségével. Hát még ha tudnák, ha értenék 
hogy a feladat, melyre vállalkoztak: egy új világ 
teremtése a régi romjai feletti De így sem 
kevésbbé bátrak, harckészek és kitartók. Érde­
kes momentum emellett, ahogy a búcsúzó legé­
nyeket még most sem hagyta cserben az isten­
áldotta magyar humor s a hozzátartozók könnyein 
át ragyogva szikrázik derűs gyémántja.

... Künn a perronon magyar fiúk búcsúz- 
kodnak, egytöl-egyig bodrogiak, a magyar vér 
legjavából. Egy nagybajuszü rezervisla már a 
kocsiban van s utolsót int az ittmaradt pajtásá­
nak. Ez fölkiált hozzá: 
.. T ISten áIdja kendteket sok szerencsével. 
Majd imádkozunk magukért.

Jó> jó, csak imádkozzanak — feleli ió- 
kedvűen ~ mi meg csak őni (ölni) fogunk.

mindegy, mindegy:

sége ellen folyik a küzdelem. Ha a Sors 
megadja, hogy seregeink összetiporják 
az újkor barbárjait, fényes elégtétel lesz 
minden sérelmünkért, hogy testvéreinknek 
megnyitottuk a szabadság kapuját.

Oroszországot nem meggyőzni és fe- 
nyíteni, de leigázni és összetörni kell. 
Csak így lesz nyugta tőle a kultúrának, 
csak így leszünk megóva attól a rabló­
csordától, melytől a saját népei közül 
sincsenek biztonságban a jobbérzésú'ek 
és műveltebbek. Péterváron a forradalom 
csóvája röpköd, lángban állanak a szivek 
s ez az olthatatlan elem átcsapott a palo­
tákra is. Utcai harcokban dübörög a 
kozáklovak patája, de kinek igaza van 
s akinek győznie kell, mégis csak: a nép. 
A kizsákmányolt, a mesterségesen elbu­
tított, a meggyötört muzsik, kinek ökle 
már ott táncol a telhetetlen kéjencek 
koponyáin. És jönni fog — mert immár 
elérkezett az idők teljessége — egy szél­
roham, mely fölkapja a parányi szikrát 
s kik a Kaukázuson innen és túl rabság­
ban élnek, felfogják, élesztik és a szárnyra 
kapott láng átröpül a bilincsek határán ...

Honnan jött, hol támadt ez a szent, 
ez a megújhodást jelentő szellő? Az Al­
föld rónáiról szökött el, vagy a Kárpátok 
bércei közt született, a Tisza csobogását 
hallotta, vagy a Balaton felett szikrázott 
a verőfényben — mindegy, mindegy: 
magyar föld szülte, magyar fák küldték, 
magyar szív adta a világnak.

Küzdelmünk a legkedvezőbb konjunk­
túrák között indul. Soha felkészültebb, 
soha elszántabb, soha lelkesebb nem volt 
még seregünk. Mintha a katonák lelkü- 
lete is megérezte volna, hogy itt az idő, 
mikor meg kell lennie a rég vajúdó le­
számolásnak. Ezzel szemben ellenségeink 
az első pillanatban csalódtak, mert ők 
nem érezték át a döntő pillanat törté­
nelmi fontosságát s csupán önző érdekek, 
ámítás és kényszerítés adtak fegyvert 
kezükbe. Kik ellenben tudatára ébredtek, 
hogy mily impozáns és elhatározó küz­
delem indult meg, egyelőre nyugodtan 
várják az eseményeket s ha csatasorba 
állanak, csakis a mi eszménkért tehetik, 
ami épp annyira az övék is: elégtételt 
az igazságnak, jogot az elnyomottaknak 
és békét a világnak. A Balkán népei 
megértették, hogy vitális érdekük támo­
gatásukat az orosz szörnytől megvonni, 
mert még annak győzelme esetén sem 
érhetnék el céljukat: a békés boldogulást 
mert a kétszínű barát őket is felfalná. 
Örömmel látjuk, hogy a pánszláv ábránd 
boditó maszlaga határainkon belül sem 
erte el célját s örömünket fokozza az a 
büszke tudat, hogy kulturás fáradozásunk 
erttette meg népeinkkel, hogy az em­
beriség életcélja: a béke s aki az ellen 
fÖr,’..n?’n^enkinek ellensége faj- és nyelv- 
kulonbség nélkül. Mert ha lezajlik ez a 
méreteiben és céljában egyaránt legna­
gyobb háború, kétségtelen, hogy a Béke 
uralmának kell elkövetkeznie a belátha­
tatlan időkig. Jogos a reményünk, hogy 
ez lesz az emberiség utolsó háborúja 
amely után minden életműködés a kulturá 
jegyében fog intonálódni s ha valamely

...Az állomási vendéglőben tarka egyveleg­
ben ülnek civilek, katonák. Ma ugyan nem igen 
lehet tudni, ki katona és ki nem, mert a vitézek 
közül is soknak csak egy sapka vagy egy bajonett 
a rüsztungja. Majd kapnak az ezrediknél. Egy 
ilyen társaság feszült figyelemmel csüng egy 
intelligens arcú fiatalemberen. Lelkesen beszél a 
rájuk váró dicsőségről, szidja a szerbet meg a 
muszkát. Hirtelen megszólal a jelzőharang, fel­
ugrálnak a legények, egy visszaszól:

— Aztán maga hova rukkol?
— Akárhová, csak az ellenség elé vigyenek 
Már mind a perronon vannak. Utolsónak 

kel fel az asztal mellől s ekkor látjuk, hogy 
ballábára sántít. Nem is katona. De azért lelke­
sedik, azért a harci vágy tüze ég szívében. 
Micsoda kínokat szenvedhet, hogy nem üthet ő 
s egyet a gyűlölt muszkául

. .. Érdekes fogadalmak is hangzanak el ilyen­
kor. Mintha az emberi lélek a maga kicsiségé­
ben valami áldozat szükségét látná, hogy a föld­
feletti hatalom megsegítse nagy vállalatában 
Egyik az alkoholról mond le, másik megfogadja 
hogy többé nem káromkodik. Hitetlenül jegyzi 
meg erre egy atyafi:

— Ez mán nehéz lesz, komám. Mit fog akkor 
csinálni, ha a rácok elé kerül ?

— Hát — káromkodom égyet, azt az an­
gyalai, — vágja rá a világ legtermészetesebb 
hangján.

...Éppen indulóra füttyent a hosszú vonat, 
mikor egy magyar nagy buzgalommal igyekszik 
a búcsúzók között az első sorba jutni. Szálas 
barna fiú áll egy kocsi lépcsőjén, mikor észre­
veszi emezt, rákiált:

— No, haragszik-e még Pista bátyám? 
Nem én, fiam, az Isten is áldjon meg.

Megbocsátok neked...
Mikor kérdezősködünk az öregnél, lelken­

dezve mondja, hogy bizony sok baja volt az 
öccsével, aki nyakas, mulatós gyerek.

— Meg aztán mindig különbnek tartotta 
magát nálam — mondja szinte könnyezve. De 
most lefőzött, őt elvitték, engem nem akartak.

• • • Egy kávéházban bakák mulatnak. Meg­
remeg az ócska padlat a tüzes énektől, szikrázik 
a táncos kedv, egy vadászkáplár elkiáltja magát:

— Mi védjük meg a magyar hazát, kívülünk 
senki más I

A tömegből hirtelen előlép egy tüzér. Méltatlan­
kodva szólal meg:

— Mi is ott leszünk ám, bajtárs.
— Szervusz öcsém, dehogy is akartalak én 

sérteni téged. Csak szólj majd mindig nekem, a 
felét a rácnak neked adom.

Folyik a mulatós lárma, szinte tűzcsóva árad 
szét egy-egy kávéházból az egész városra, most 
már így lesz mindig: lángban élünk, mert láng­
gal fogjuk megtisztítani ezt a világot. Mire pir- 
kad a hajnal, kissé alábbhagy az ének ... elfut 
az éj mámoros varázsa ... de megmarad a szívek­
ben a lelkesedés, a mérhetetlen honfitűz. Egy 
kaszárnya udvarán sorba állanak a bakák, meg­
hajlik a zászló, pereg a dob s a fegyverek zörögve 
csapódnak lábhoz. Imára I A búcsú akkordjai 
ezek, mire az utolsó hangfoszlány is elröpül a 
lilás párában ébredő hegyek felé, újra vállon 
vannak a puskák, kemény kommandók pattog­
nak, egy tiszt pár lelkesítő szót mond s az első 
sorok már kanyarodnak a hűvös, ködázott utcák 
felé. Alig pár ember kiséri őket s míg az 
állomáshoz érnek, ezek énekelnek. A b ka 
most hallgat s míg a himnusz hatalmas ütemei
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riasztják a szendergőket, agyában talán meg­
fordul a jövő képe, melyért nagy dolgokat 
művelni érdemes. Kopog a léptük a harmatos, 
hajnali köveken, a fekete kocsik hamar elnyelik 
a sok vitézt... a mozdony indul s hosszú siví- 
tása ezer reményt, ezer vágyódást visz magával...

A szomszédos hegyről visszarezeg a vonat­
fütty trillája ... amarra már ébred a város ... s 
kik ma gonddal és tépelődve kelnek, holnap 
már maguk is örömmel indulnak a jövő küzdel­
mébe. Mert mindenkiben él az a tudat, hogy en­
nek a küzdelemnek meg kell lennie s ha ennek 
átértéíével nyúlunk fegyverhez, az eredmény iránt 
nem maradhatunk kétségben. Katonáinkban bíz­
hatunk s most már csak az a fontos, hogy min­
denki — bárhova állította sorsa és kötelessége — 
fegyverrel vagy anélkül szilárdan és rendület­
lenül helyt álljon. így bizton eljön a nagy jövő, 
melynek hajnala immár g’óriás sugárral ébred ...

(f-s)

Az Orsz. Vöröskereszt-Egyesület működése
Sárosvármegyében.

Az Országos Vöröskereszt-Egyesület sáros­
vármegyei választmánya augusztus 3-ikán gyűlt 
egybe a vármegyeháza kistermében. Ez alka­
lommal a teljes számban megjelent választmányi 
tagok és igen sok érdeklődő jelenlétében az 
elnök vázolta az egyesületre váró teendőket, 
kitartásra, lelkes és önzetlen tevékenységre buz­
dította a választmánynak és a fiókoknak tagjait. 
A titkár ismertette az önkéntes egészségügyi 
osztag szervezése ügyében tett lépéseket és in­
dítványára a választmány elhatározta, hogy ez 
osztagot 7000 korona költséggel megszervezi. 
A választmány az elnökség előterjesztésére föl­
hívja az eperjesi és bártfai fiókokat, hogy ren­
dezzenek haladéktalanul ápolónői tanfolyamokat 
s egyszersmind kövessenek el mindent, hogy a 
sebesülteknek gondozása elé akadályok ne gör­
dülhessenek. Egyébként a választmány az elnök­
séget fölhatalmazza, hogy sürgős esetekben bár­
milyen kérdésben belátása szerint intézkedjék.

♦

Az Országos Vöröskereszt-Egyesület eperjesi 
fiókja augusztus 5 ikén a városháza tanácster­
mében özv. Semsey Boldizsárné és Tahy József 
elnöklete alatt az úgynevezett hölgybizottsággal 
együtt tartotta közgyűlését. Ez alkalommal az 
egyesület titkára beszámolt a betegnyugvó- 
állomás ügyében történtekről, kérte a közgyű­
lést, hogy az önkéntes egészségügyi osztag föl­
állításához a maga részéről is járuljon hozzá és 
indítványozta továbbá, hogy a hö'gybizottság a 
maga kebeléből küldjön ki egy kisebb bizott­
ságot, amely bizottság ezután állandóan permanen- 
ciában lesz és föladata leend a hölgybizottság 
tagjait különböző föladatok végzésére fölkérni. 
Ilyen föladatok volnának a vasúti állomásokon 
érkező sebesült és beteg harcosoknak fogadása, 
azoknak a kijelölt kórházakba való átszállítása, 
a kórházakban az ápolásban tevékeny részt 
venni és pedig nemcsak közvetlenül, hanem 
közvetve is, amennyiben egyúttal föladata lenne 
az ápolást vezetni, azt minden vonalon ellen- 
őrizni és a sebesült és beteg harcosok kedélyi 
és lelki életének igényeit kielégíteni. Szóra­
koztatni a szenvedőket, reményt és bizalmat 
önteni a csüggedő lélekbe, föntartani közöttük 
és hozzátartozóik között az érintkezést akár 
élőszóban, akár írásban, keresni a módozatokat 
és eszközöket, hogy a sebesült és beteg harcos 
családjának anyagi gondjait enyhítsék, ezáltal a 
kórágyban aggódó harcos lelki egyensúlyát 
fönntartsák stb. Ugyancsak a titkár indítványára 
megalakult az úgynevezett kezelő-bizottság. Ez 
a bizottság az egyesület által létesített kórház 
gazdasági ügyeit vezeti, föladata gondoskodni a 
sebesültek és betegek élelmezéséről, a ruhamosás­
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ról és a kórház tisztaságáról stb. Kimondotta a 
közgyűlés, hogy mindkét bizottság önmagát a 
szükséghez képest kiegészítheti.

•

A Vöröskereszt ápolói tanfolyamát dr. Holénia 
Gyula, dr. Baumöhl Zsignrond és dr. Horovitz 
Imre augusztus 6-ikán d. u. 3 órakor az evang. 
polgári leányiskola rajztermében készítette elő. 
Eperjes város női társadalma ez alkalommal fé­
nyes tanúbizonyságot tett arról, hogy igazi ön­
zetlenséggel óhajt a Vöröskereszt-egyesület mű­
ködésében résztvenni, mert a jelentkezőknek 
száma a legvét mesebb reménységeket is fölül­
múlta. A titkár a megjelenésben akadályozott 
elnöknő nevében meleg szavakban köszönte meg 
a megjelent nőknek érdeklődését s fölolvasta 
Legányi Ilonka lelkesítő szép költeményét, ame­
lyet az eperjesi nőkhöz intéz és amelyet lapunk 
mai számában közlünk. Dr. Holénia Gyula városi 
főorvos ismertette ezután a tanfolyam szervezetét. 
A tanfolyam két, esetleg három hétig tart és az 
abban résztvevők mindennap délelőtt és délután 
három csoportban részesülnek elméleti és gyakor­
lati kiképzésben. #

A Vöröskereszt kezelő-bizottsága augusztus 
hó 6 ikán a vármegyeháza kistermében ülést 
tartott s ez alkalommal, mivel a fiókegyesület 
nagyérdemű elnöke, Tahy József alispán hiva­
talos teendői miatt e bizottság elnöki tisztére 
nem vállalkozhatott, a megyei választmány elnö­
kének indítványára a bizottság elnökévé Gömöry 
János főgimn. igazgatót, jegyzőjévé pedig Vöröss 
Sándor főgimn. tanárt választották meg. A bizott­
ság első föladata volt a 12 ágyas betegnyugvó- 
állomás szervezésére és fölszerelésére nézve a 
helyi vasúti állomás várótermeiben a szükséges 
lépéseket megtenni. Az elnököt dr. Holénia Gyula 
főorvos és Vöröss Sándor ajánlatára fölhatal­
mazták, hogy e betegnyugvó-állomás fölszerelé­
sét a helybeli állomásparancsnokságtól a bizott­
ság vegye át s a vasúti állomás első és második 
osztályú várótermét a mozgósítás nyolcadik nap­
ját a e célra berendezze. De az egyesület sáros­
vármegyei választmánya és eperjesi fiókegylete 
határozatából még egy fontosabb feladata is van 
a bizottságnak : Eperjesen az önkéntes egészség­
ügyi osztag létesítése 200—300 sebesült beteg 
részére két orvossal, 25—30 ápolóval. Az egész­
ségügyi osztag létesítésére Sárosvármegye fő­
ispánja sürgős fölterjesztést intézett a Vörös­
kereszt-egyesület központi igazgatóságához. Az 
egészségügyi osztag céljaira a bizottság már le­
foglalta az áll. tanítónőképző épületét, amelyet az 
intézet igazgatója, Dúzs Mária a legnagyob kész­
séggel, hazafias lelkesedéssel ajánlott föl.

*

A Vöröskereszt kis hölgybizottsága augusztus 
7-ikén a vármegyeháza kistermében özv. Semsey 
Boldizsárné elnöklete alatt megalakult és a kisegítő­
kórház berendezése ügyében haladéktalanul intéz­
kedett. Az elnöki tisztet maga a fiók elnöknője 
vállalta. Helyettes elnökké Dúzs Mária, az áll. 
tanítónőképző igazgatója, jegyzővé dr. Wallentínyi 
Samu főgimn. tanár lett megválasztva. E hölgy­
bizottság megszervezi az ápolónők osztályát, majd 
ugyancsak csoportokba osztja azokat a nőket, 
akik varrásra, levelezésre, vagy bármilyen más 
teendőre vállalkoznak. *

zl hölgybizottság és a kezelő-bizottság kére­
lemmel fordul Eperjes minden lakójához, hogy 
vegye pártfogásába a Vöröskeresztet. Pénzbeli 
adományokat a bizottság pénztárosához, Vogel 
Bélához, az Eperjesi Takarékpénztár h. igazgató­
jához kell eljuttatni. Minden egyéb adományokat 
(ágynemű, fehérnemű, valamint zsír, burgonya, 
liszt, főzelékfélék, befőtt, kávé, cukor, édességek 
stb.) az áll. tanítónőképző-intézet igazgatóságához 
kell küldeni. Bárminemű adományokat köszönettel 
fogad a kezelő-bizottság, amely különben minden 
délután 4 órakor összejövetelt tart az áll. tanítónő­
képző-intézet tanári szobájában.

3. oldal.

A közönség áldozatkészsége és meleg érdeklő­
dése már eddig is tettekben nyilatkozott meg. 
A vakok intéz tének igazgatója, Kleitsch János 

.hazafias készséggel önként ajánlotta föl a vakok 
épületét, amely belső berendezésénél, konyha­
fölszerelésénél fogva különösen alkalmas kórházi 
célokra Ezenkívül örömmel jelentette be, hogy 
maguk a bennlakók is gépírással, vagy bármilyen 
más, nekik megfelelő munkával szives örömmel 
működnek közre a jótékonyság érdekében. Déry 
Gyula műmalmi igazgató neje lakásának egyik 
szobáját ajánlotta föl gyógyuló sebesülteknek. 
Bloch kereskedő fehérneműeket küldött nagyobb 
mennyiségben, Legányi Ilona az óvodát rendezte 
be kórháznak s ajánlotta föl a Vöröskereszt­
egyesületnek. Az adományokat a Vöröskereszt 
elnöksége a lapokban fogja közölni és nyugtázni.

*
A bártfai fiókegyesület szintén rendez ápoló­

női tanfolyamot és minden lehetőt elkövet, hogy 
Bártfa városát se érje váratlanul és előkészület­
lenül a betegeknek várható elhelyezése és gondo­
zása. A tanfolyamot dr. Mankovits Rezső megyei 
főorvos vezeti. ,

A giralti fiók-egyesület egész vagyonát, 1400 
koronát felajánlotta hadi célokra a Vöröskereszt­
egyesület sárosvármegyei választmányának.

♦

Az ápolásra jelentkezett nők a jelentkezés 
sorrendje szerint a következők: Kaminszky Janka, 
Jankó Gizella és Anna, Zibrinyi Vilma, Tmák 
Aranka és Jolán, Fricsovszky Lászlóné, Hőskora 
Jolán, Sári és Gizi, Pap Lajosné, Tuschl Biri, 
Vabnó Mária, Sefcsik Endréné, Mthely Juliska, 
Zsák Márta. Rosenwasser Gizella, Szabó Mária, 
Mihalyik Anna, Szloni Anna, Miklósi Irén, Pirák 
Mariska, Guna Gyuláné, Vabnó Margit, Mihalecz 
Mária, Varga Boriska, Csircs Jánosné, Juraskó 
Anna, Vanyó M argit, Kastilyák Margit,Friedmann 
Alice, Simkó Júlia, Berdisz Mariska, Schiller 
Margit, Heinrich Ákosné, Darvasi Anna, Kamin­
szky Etelka, Spesz Anna,Rácz Henrikné, Fleisch­
mann Mórné, Gottlieb Leóné, Gärtner Margit, 
Váradi Elza, Csatáry Jánosné, Fried Lujza és 
Berta,Spira Miksáné.Landszmann Margit, Fucker 
Erzsi, Habel Iza, Zombory Rózsi, Solder Jánosné, 
Kaminszky Aranka, Friedmann Ilona, Zahler 
Aranka, Silberniann Ludmilla, Tamás Elza, 
Poloviscsák Paula, Jelenik Emma, Brandt Katalin, 
Roncskovszky Mária, Piroch Gizella, Díváid 
Magda, Früstok Margit, Páll Margit, Timkó 
Gizella, Bebesi Ferencné, Bukovszky Pálné, Tydor 
Paula, Ravasz Irén, Deák Gizella, Bodnár Ilona, 
Gregor Erzsi, Szuhár Irén, Csarnyik Emilia, 
Rosenberg Ilona, Grün Blanka, Durst Klára, 
Kézsmárszky Berta, Chodaz Etelka, Reisz Ilona, 
Gutmann Jolán, Goldberger Ilona, Zavatzky Irén, 
Podraczky Mária, Lichtig Hermin, Szutórisz 
Margit, Szűcs Mariska, Sorger Gizella, Hor- 
nyánszky Ilona, Csernek Margit, Kazinczy Böske, 
Schiller Ella, bányász Karola, Zacsovics Ilona, 
Sándor Izabella, Gál lé Adrienne,Jakobei-Domokos 
Klára, Miazdra Mariska, Faczon Anna, Voloszi- 
novics Mária, Flachbart Zseni, Nedved Gusztávné, 
Mráz Emma, Ganzfried Malvin, Altmann Sári,’ 
Fotta Anna.

A hadbavonultak családjainak segélyezése
Sárosvármegyében.

A megyében megindult segélyakció központi 
bizottsága aug. 8-ikán d. e. 10 órakor a vár­
megyeháza kistermében tartotta ülését, amelyen 
megbeszélték a szervezés munkáját.

Az országos gyűjtés mellett a hadbavonultak 
segélyezésére helyi . 'űités is eszközölhető.

Az így szerzett helyi alap az illető helyen 
lakó hátramaradt családtagok segélyezésére for­
dítandó, de a felhasználás az országos segély­
akció elvei szerint, a hatóság és a központi 
bizottság felügyelete mellett történik.

A helyi gyűjtés kiterjedhet élelmicikkekre és 
más egyéb termények és használati tárgyakra is, 
amelyek közvetlenül az illető bizottság által for­
dítandók rendeltetésük céljaira, de pontos nyil­
vántartás mellett, hogy az így nyújtott termény­
beli segélyek az illetők számára esetleg nyúj­
tandó pénzsegélyezés megállapításánál megfele­
lően tekintetbe vétessenek.
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Feladatok. 1. A mozgósítottak hátrahagyott 
családtagjai összeírásának a lehető leggyorsabb 
végrehajtása, hogy a nekik az 1882: XI. törvény­
cikk értelmében járó állami segélyezés mihama­
rább kiutalványozható legyen.

2. Gondoskodás nevezettek legsürgősebb élet­
szükségleteinek ellátásáról e segély tényleges ki­
utalványozása előtt.

3. Szervezése a lehető olcsó és egeszseges 
élelmezésnek s más elsőrendű életszükségletek 
(ruházat, fűtőanyag, lakás stb.) kielégítésének.

4. Közvetítés a hátrahagyott családtagok és 
olyan egyének között, akik életviszonyaiknál 
vagy a behívott családfenntartóval fennállott 
különösebb kapcsolatnál fogva az illetők gon­
dozása körül bizonyos hivatással bírhatnak. 
(Alkalmazó, munkaadó, háziúr stb.)

5. Keresetforrások nyitása a munkaképes 
családtagok számára. Kipuhatolása mindazon 
foglalkozásoknak, amelyekben a behívott férfiakat 
a fiatalkorúak vagy nők helyettesíthetik és meg­
állapítása a gondozási akció kereteibe bevont 
serdülők és nők munkaképességének és alkal­
mazási lehetőségeinek.

6. Ingyenes orvosi segélyről, ingyenes vagy 
legalább kedvezményes áron beszerzendő gyógy­
szerről való gondoskodás betegség esetében. Végül

7. közvetlen segélynyújtás az állami segé­
lyezés kiutalványozása után is olyan rendkívüli 
esetekben, ahol ennek feltétlen szüksége fennforog.

Szervezet. A fent elősorolt feladatok a ható­
ságok ügykörét számos vonatkozásban érintik 
és célszerűen csakis a hatóságok bevonásával 
és ezekkel harmonikus működésben teljesíthetők. 
Viszont az összes hátrahagyott családtagok lét­
számának és viszonyainak alapos kipuhatolása 
és azoknak állandó gondozása olyan óriási munka, 
amelyet a hatóság magára hagyatva képtelen 
volna kellő időben teljesíteni, amelyben tehát a 
társadalom műveltebb osztályainak és pedig férfiak­
nak és nőknek egyaránt nagy számban kell 
közreműködniük.

Feltétlenül szükséges tehát, hogy lehetőleg 
minden községben s nagyobb városok egyes 
kerületeiben olyan helyi bizottság alakíttassék, 
amely az első összeírásnak egy-két nap alatti 
teljesítésére s a gondozottakkal való folytonos 
érintkezésre képes. Az egész munka súlypontja 
ezeken a helyi bizottságokon nyugszik. A felet­
tük álló központi és középfokú szervezeteknek 
csak az irányítás és a befolyó adakozások fel­
használása körüli intézkedés lehet feladata. Eh­
hez képest felkérendők a főispánok, hogy hala­
déktalanul kezdeményezzék a helyi bizottság 
azonnali szervezését. Hívják fel önkéntes belé­
pésre a társadalomnak erre alkalmas tényezőit, 
hívják fel a főszolgabírákat és a rendezett tanácsú 
városok polgármestereit, hogy haladéktalanul s 
a leggyorsabban szervezzék a községi bizott­
ságokat.

Kisebb községekben két-három buzgó ember 
teljesen elegendő a feladat elvégzésére. Ezek 
működését azonban a járás központjából kell 
felügyelni és irányítani, miért is célszerű volna, 
ha a föszolgabírák a járás területén lakó, erre 
alkalmas férfiakból és hölgyekből járási bizott­
ságot alakítanának, amelynek tagjai felosztanák 
egymás között a közvetlen felügyelet szempont­
jából a járásnak összes községeit.

Nagyobb városokban az egész városra ki 
terjedő hatáskörrel bitó bizottság 'a felügyelet 
és irányítás mellett kezében tarthatná a főbb 
jóléti intézkedéseket (nagyobb bevásárlások, nép­
konyhák szervezése stb ), vagy legalább is össz­
hangba hozhatná az egyes városrészek bizott­
ságainak erre irányuló akcióját. Maga a gondo­
zottakkal való egyénenkénti érintkezés az egyes 
városrészekben alakított bizottságok feladata.

A központi bizottság kéri a társadalom mind­
azon tagjait, akik a szervezés és a vezetés mun­
kájában résztvenni óhajtanak, hogy aiKj. 10-ikén 
d e. 10 órakor a vármegyeháza kis tanácster­
mében megjelenni szíveskedjenek.

Beérkezett adományok.
A leg-agyobb elismeréssel s leghálásabb 

köszönettel adózom — a kiadott kérelem nyo­
mán hozzám eddig beérkezett következő 
nagylelkű adományokért:

Dr. Mikler Károly 20, Poloczek Róbert 10, 
Eperjesi Bankegylet 1000, dr. Csatáry Ágost 100, 
Csengey Gusztáv 20, Eperjesi Takarékpénztár 
1000, Draskóczy Lajos 20, Schöpflin Géza 20, 
Vöröss Sándor 10, báró Ghillány László 20, 

Körtvélyessy Dezső 10, Ardó Alfréd, Kapi 10, 
Hedry Géza, Radács 11, Horovitz Gyű a 2, 
Péchy Imre, Szentmihály 5, dr. glórián Karoly 0, 
Fest Géza 2, Villatnvil. társulat 100, M,kukk 
Lajos 10, Felsővízközi Takarékpénztár 100, 
Engländer Adolf 200, Sprei Adolf 5, Szecsodi 
Mihály 2, Gyurisán István 1, Zimmermann 
Osiás 50, Sáfrán Manó 50, Sárosvármegyei 
Takarékpénztár 500, Mikolik István 100, Potas 
János 2, Rottmann Márk 5 kor., Klein Ferenc 
1 doboz csokoládé, Kónya Miklós 10, Rottmann 
Márk 5, Weiszer Emil 20 kor., Reichard Ella 
és Kató csokoládé, Rottmann A. M. 10 kor., 
Mikulik Lajos 10 kgr. csokoládé.

Különösen elismerésre méltó dr. bischer 
Bernát főrabbi példás áldozatkészsége, ki fárad­
ságot nem ismerő lelkesedéssel, személyes gyűj­
tésével eddigelé következő eredményeket ért el:

Fischer Bernát főrabbi 20, Rosmann M. A. 50, 
Grósz Náthán 50, Zahler Ignác 50, Goldstein 
Adolf 50, Hartmann Emil 50, Hartmann Gyula 50, 
Fuchs Márk 50, Stopniczky Mór 50, Freiberger 
Salamon 50, Engländer Adolf 50, Weiszlovics 
Miksa 50, Fischgrund József 50, Preisz Bernát 
és fia 50, Klammer Gyula 50, Kanengiszer 
Lipót 40, Grün Herman 25, dr. Neuwirth Zsig- 
mond 25, Spira Henrik 30, Fuchs Jakab 20, 
Siegelman Ede 20, dr. Rosenberg Mór 20, Herz 
Mór 20, Schönfeld Izidor 20, dr. Fuchs Lipót 20, 
Weisz Lajos 20, Kirz Lipót 20, Hirsfeld Sala­
mon 20, Bruck Sándor 20, Tydor Lipót 10 
Neumann Miksa 10, Friedmann Simon 10, 
Neumann Emil 10, Herbst Gyula 5 kor.

A fenntartójukat nélkülöző s segélyre rászorult 
családok sereges jelentkezésére való tekintettel 
a közös-konyha már holnap, vasárnap délután 
nyilik meg s a nyolcszázon felül segélyre jelent­
kezetteknek ebéddel s vacsorával szolgál. A 
nagyon kért s hálával veendő további adományok­
ról s azok felhasználásáról a jövő héten folyta­
tólag el fogok számolni. Faragó József, 

h. polgármester.

HÍREK.
Hív a vörös kereszt!...
Zakatolva jön a vonat. ..

Utasa mind csupa vér! 
A hazáért szenvedő seb 

Bekötöző kezet kér ! . . . 
Mind hősök ők, mind vértanúk, 

S mind oly drágák minekünk, 
Mindaz, akit e világon

Tán legjobban szeretünk.
E hazai állomáson

Találkoznak veletek, 
Eperjesnek leányai:

Honleányok legyetek 1

Más magyar nő ápolgatja 
Test vérteket, férjetek, 

Cserébe a most érkező 
Szenvedőkhöz térjetek I

Füle legyen szíveteknek 
Néma jajra sem süket.

Gyöngéd részvét lágy kendője 
Simogassa lelkűket I

Kálvária-stációnál
Találkoznak veletek;

Eperjesnek leányai —
Veronikák legyetek! L. Ilona.

Kormánybiztosok. A Vl-ik hadtest terü­
letére, így Sárosvármegyére is kormánybiztos­
nak Őfelsége Molnár Viktor nyug, államtitkárt 
nevezte ki. A kormánybiztosság székhelye Kassa. 
— Árvavármegye területére Őfelsége kormány­
biztosul vármegyénk főispánját, Merse
Istvánt nevezte ki, aki azonban ezen újabbi ki- 
neveztetése dacára is megmarad vármegyénk 
főispánjának.

A «Sáros» laptársunkat a háborús 
viszonyok folytán előállott helyzet arra 
készteti, hogy — arra való tekintettel, 
miszerint a mostani időkben a belpolitikai 
helyzetben teljes csönd állott be, s egyebek­
ben is, úgy a megyei, mint a városi közélet 
működése a hadicélok szolgálatába állott, 
amelyekről tudósítást adni a kivételes álla­

potokról szóló törvény büntetés terhe alatt 
a lapokat eltiltja, belátva továbbá, hogy 
a közölhető, szigorúan korlátok közé szo­
rított hivatalos híradásokon kívül többet, 
bővebbet amúgy sem nyújthatna, mint lap­
társa az Eperjesi Lapok, — amíg e 
kivételes állapotok érvénye tart, a meg­
jelenését beszünteti.

Államsegély. Dr. Sztehlo Zoltán részére, 
tanulmányai folytatására a kultuszminisztérium 
2000 kor. államsegélyt folyósított.

Med. univ. Dénes Sándor dr. ¿¿r- 
kozmetikai rendelése hölgyeknek d. e. 

9—12-ig, uraknak d. u. 3—6-ig, Kassa, Deák 
Ferenc-utca 44. Telefon-szánr. 700. Elektromos 
és vibrációs másságé. Sugaras gyógyítás (kékfény, 
quarzlámpa). Szőreltávolítás fepilatio). Elektro­
mos soványító (Nagelschmidt-Bergonié). Forró­
levegő zuhany. Szénsavas fagyasztás. Kozmetikai 
műtétek.

Halálozás. Berthóti Berthóty Pál cs. és kir. 
tábornok augusztus 1-jén Szombathelyen, életé­
nek 61-ik évében meghalt. Halála megyénk több 
családját borította gyászba.

Mandel Hermánn női ruhaterme Eperjes, 
Rózsa-utca 2.

Teljes lakásberendezések Gottlieb Leó
Bútor-Ipar Vállalatánál, Eperjes, Fő-u. 22. sz. 
Telefon 152.

Népsegély. Az eperjesi Izr. Nőegylet nép­
konyhája a bevonult tartalékosok gyámolítás 
nélkül maradt családtagjai számára aug. 9-ikén 
nyitja meg étkezőjét. Egyelőre 300-an részesül­
nek ellátásban. A vezetőség kéri a jelentkezőket, 
hogy az ebédhez hozzanak magukkal edényeket 
is, amelyekben a vacsorára valót hazavihessék.

Gillette-pengék darabonként 10 fillérért 
élesithetök Theisz Ármin sportcikkek üzletében, 
Eperjes, Fő-utca 36. sz. a.

Kávé, saját pörkölésű, különböző nemes 
fajokból összeállított keverék; Gerbeaud-, valamint 
Sarotti-cukorkák, kir. udvari pinceborok csakis 
Bein Simon eperjesi csemegekereskedésében 
kaphatók.

Visszaélések megakadályozása. Az 
alispán sürgős rendeletet bocsátott ki a köz­
igazgatási hatóságokhoz, hogy minden lehetőt 
elkövessenek annak a megakadályozására, hogy 
a közön; ég lelkiismeretlen uzsorások s kútár ok 
jogtalan meggazdagodási vágyának áldozatául 
ne essék, s hogy főleg az élelmiszerek uzsorájá­
tól óvja meg a lakosságot. Hirdetményt bocsá­
tott ki továbbá, melyben arra figyelmezteti a 
lakosságot, hogy a besorozott lovakért kapott 
kincstári jegyek teljes árát legkésőbb 6 héten 
belül meg fogják kapni, egyben fe hívja mind­
azokat, akik már esetleg olcsóbban beváltották 
volna azokat, hogy az illető beváltókat jelentsék 
fel a hatóságoknál.

c.3.

: EGY LITER:
FRISS TÖLTÉSŰ |

SZULTÁN-VÍZI 
20 fillér. |

KAPHATÓ A SZULTÁN-FORRÁS | 

KÚTKEZELŐSÉGÉNÉL: |
EPERJES, FŐ UTCA 71. SZ. |

Steckenpferd- 
liliomtejszappan 

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/Elbe 
egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend szeplő 
ellen való elismert hatásánál fogva s a bor és szépség gondo­
zásában való fölülmulhatatlan-.ígáért. Ezernyi elismerölevél 1 
Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen 
nyomatékosan a Steckenpferd véilöjegyre és a cég helyes nevére! 
Darabja 80 fillérért kapható gyógyszertárakban, drogériákban, 

illatszerüzletekben stb.
Hasonlóképen kitűnő Bergmann .Manera liliomkrémje (70 fillér 

egy tubus) Kitűnő szer női kezek gondozására.
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Nincsen jobb szájápoloszer
Ára: nagy üveg 2.— k, kis üveg 120 k.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonosok:
Dvortsák Győző. Koós E'nő és Frigyes.

Bargw-

mellcrte 
vé<lj«- 

4« aU- 
Kitün-

Kiadó lakás

1914. augusztus 9.

Friedmann Stefánia női ruhaterme
május l-jétől Fő-utca 52. szám alatt van.

Szalmakalapok saison utáni olcsó árak­
ban kaphatók Ambrosy Bélánál.

Eperjesi emléktárgyak kaphatók Tfutsz 
Árminnál, Eperjes, Fő utca 36. sz. a.

Keztyűs és kötszerész, László és Társa, 
Kassa, Fő utca 83 O tvosi műszerek és beteg­
ápolási cikkek raktára. Vidéki megrendelések 
titoktartás mel ett.

A nyári hőség veszedelmei kétségkívül 
a csecsemőre nézve a legnagyobbak, mert a leg­
több esetben egy megfelelő, megbízható táplálék 
hiányzik. Adjon azonban kedvencének Nestlé-féle 
gyermeklisztet, mely készítmény már nemzedékről- 
nemzedékre számtalan esetben oly fényesen be­
vált. s azáhal nemcsak sok bánattól óvja meg 
magát, hanem kis gyermeke szép fejlődésében 
is gyönyörködhetik. Próbadobozokat kívánatra 
azonnal teljesen díjtalanul küld a Henri Nestlé 
cég, Wien, I., Biberstrasse 40 P.

ABONYI SÁNDOR
: élő- és művirágkereskedése : 
Apáca-utca * KASSA. * Telefon 698.
□ (Sürgönyeim. Abonyi virágüzlet, Kassa.) □

WP 
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« 
* 
« 
♦ 
«
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♦ 
4t 
♦

Rendkívül olcsó árak mellett készítek mű­
vészies kivitelű menyasszonyi, színházi és 
alkalmi csokrokat, valamint koszorúkat sza­
laggal és felirattal ellátva, 10 kor.-tól feljebb. 
Tapasztalataimat külföldön szereztem, ennélfogva 
módomban áll a nagyérd. közönség legkényesebb 

igényeit is kielégíteni.
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-> •
FeltéHenül

Ifgjobb szájvíz

BítaállíiásoWü 
valamint mindennemű árúk szállítását 
helyben és vidéken jutányos árak mellett vállal

BIRKENB/WH AOOLF
katonai kincstári szállító, Eperjes. Telefon 34.

Kereskedősegédet
■ azonnali belépésre keres ■ 

kedvező feltételek mellett :: az 
Eperjesi Fogyasztási Szövetkezet 
Eperjesen, Kossuth Lajos-utca 19. sz.

családi ktAs.
A háziasszonynak nagy örömére fog szol­

gálni az a hír, hogy a fővárosban próbák 
folytak különböző szerekkel a poloskák ki­
irtására. Beigazolódott, hogy a 
„LÖCHERER CIMEXIN“ 
nemcsak a poloskákat, de ezek petéit is 
teljesen kiírtja. — Mindenütt használható, 
nem piszkít, szaga nincsen, sőt nyáron eltett 
szőrmeruhákat is megóvja a moly-kártól. — 
Beszerezhető: Pálesch Árpád drogériájában.

Szálloda- és pensio-átvétel Abbáziában.
Van szerencsénk a n. é. közönség szives 

tudomására adni, hogy az Abbáziában levő 
SLATINA-szállodát és pensiót 
július 22-ikén átvettük. :: Minden igyekeze­
tünk odairányul, hogy elegáns és kényelmes 
szobák, valamint a legjobb francia és magyar 
konyha mérsékelt polgári árak mellett való 
felszolgálásával vendégeink teljes megelégedé­
sét kiérdemeljük. :: Számos látogatást kér 
HAFNER KÁROLY KOGLER JÓZSEF 
a Hot bráu Lokay v. főpincére, a Hofbráu Lokay v. konyhafőnöke.

A Kossuth Lajos-utcára nyíló

I utcai, 2 udvari szoba, 
konyha s mellékhelyiségek 
a földszinten augusztus 1-re 
■■■ kiadók. ■■■

Bővebbet Fő-utca 36. sz., I. em.

Jó anyák gondoskodnak arról, hogy 
gyermekeik tápláló és ízletes édesztész- 
tákat kapjanak vacsorára. Kevés fárad­
sággal, olcsón, kitűnő édestésztákat 
készíthetünk dr. Oetker-féle puding­
porokkal, melyek különbözők, mint pl. 
vanília-, málna-, mandula-, citrom- és 
csokoládé-ízekben kaphatók s a kicsi­
nyek által ujjongó fogadtatásban része­
sülnek. — Egy 15 filléres puddingpor- 
csomagból */•  liter tej, 2 tojás és 5 dg. 
cukor hozzáadásával kitűnő vacsora 
készíthető 5-6 gyermek részére. Mint­
hogy pedig a puddingokat gyümölcs­
ízzel, tejföl nélkül készítjük, ezen szerek 
fokozzák a jóízt, valamint a tápértékét.

Hóditó körútra 
indulsz uj 

kőbányai sörfőzde

FŐVÁROSI SORFOZO R. T 
KŐBÁNYÁN 

Főraktáros: Schnitzer Samu, Eperjes.
Telefon 149—219.

A Kálvária mtig'ött 
felevő számú

mely «3 lakást foglal magá­
ban, kerttel, szabad kézből 
■ ■■ ■■■ eladó. ■■■ ■■■
Tudakozódni lehet Merényi Sándornál, 
::: Eperjes, Szél-utca 12. szám alatt. :::

1S4IK öfn kitOnőeu bevált

Berger gyógy-kátrányszappana
' G. Hell & Comp-tól. |

Kiváló orvosok ajánlják és Európa legtöbb államában a 
legjobb eredménynyel használjak mindenféle 

bőrkiütés ellen
különösen krónikus baj \ és kiütések, valamint baj- és 
szakállkorpa ellen. Tartalmaz 40 százalék fakátrányt ét 
lényegesen különbözik a kereskedelemben előforduló 
egyéb ilynemű gyártmányoktól. Makacs bőrbajoknál na­

gyon hatásos
Berger kátrányos kénszappana. 

Nőknek éa gyermekek::, k enyhébb hatású kátrányszappaa 
Berger glicerin kátrányszappana. 

Továbbá kátrány nélkül a híres
Berger-féle Borax-szappan 

pattanás, napsütés, szeplő, mitesger és más bőrbajok el*  
Ion. Darabja utasítással együtt 70 fillér.*

Uj: Heraer tolj íHiony k AtrAny naappana, 
kitűnő hatású bőrt, t c'i'geknél, tej- éa exakáJIkorplnál, 

valamint kiváló hajnövesitö sxer. 1 üveg 
1.50 korona. Kérjen kifejexeUen 
xxnppa: ■ G. Holt A Comp.-tól éa néxxe nieg 

jól * 
levő 
eret 
Íréit.

TÍI. Uixtikereiat éa araoyórrm, 
Wien mis. és u ltOC-ik Ovi párisi világkiállításon ‘arany­
érem. Kapható minden gvógytárban, drogériában m siak- 
axlolben. Nagyban: G Hell 4 Comp. Wien. I., tlelfcr- 
Itorforstraaae 11—13. B : fapesten nagyban és kicsinyben: 
Török Jóxsef gyógyszertárában Kírály-ntea IS., Molnár éa 
Mosernél, Thallmaver es Seltxnél, Kocbmeister Frigyes 
utódainál. Radanovits I estvéreknél, Steuel Nándor és 
társánál. Neruda Nánilorndl.Detsinyl Frigyesnél, Váci- 
kdrut 6. Kicsinyben minden gyúgysxertárban, jobb dro­

gériában és iUnteiertUléCfcea.

Kapható Eperjesen Molitorisz István és Korn Vil­
mos urak gyógyszertárában, Pálesch Árpád úr dro- 
gériá ában, valamint Magyarország összes gyógyszer­
táraiban. Nagyban a budapesti nagydroguériákban.

HOTEL DEÁK FERENC ELSŐRANGÚ 
CSENDES, POLGÁRI 
SZÁLLODA 

Budapest, Hggteleki-utca 7. sz., 5 perc a keleti pályaudvartól.
Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve. ------------------------ -— 80 szoba és kávéház áll a t. vendégek rendelkezésére.

1- személyes szobák 3 koronától. Tuiajdono«
2- személyes szobák 5 kor. 20 fillér. PALLHI MIKSA.



6. oldal. EPERJESI LAPOK 1914. augusztus 9.

Automobilok

keveset használtak ■ eladók. 
Magyarországon legnagyobb választékban 150 — 200 
darabig állandóan rendelkezésre áll. íúvaro- 
zasra, városi és tura-liaszná- 
latra, nyitott és csukott «.utók, valamint 
autóbuszok és telicr-autotnobi- 
lok minden célra, mindenféle gyártmányú legutolsó 
typusokból állandó kió-llítAs», 1OOO ko- 

ronától fclJeL>L> minden árban
■ Keveset használt gummlk és felszerelések. ■
Budapest, VI., Liszt Ferenc-tér 3.

° FEKETE SÁNDOR.

ZONQORfll 
nagy raktár és kölcsönző-intézet, « 
Eperjes, Konstantin-utca 7. szám, g 
----------------Fiókraktár: Lőcse.  í 
'7ny| O’PtY’Q lr koronától g 

2000 koronáig, $ 
"PínnínAlr koronától--8lldlllUUA 1400koronáig. £ 
Vendéglősöknek zongora 800 K.-tóI. | 

Használt zongorákat becserélek, At
Javítást és hangolást § 
helyben és vidéken szakszerűen vállalok. & 

GUNA GYULAI
zongorahang;oló. g

THIERRY A. Balzsama

tfIlm-LAKÁS KIADÓ
Egy háromszobás: 2 utcai, 1 udvari 

szobából, előszoba, konyha, kamra, 
pince, fatartó; évi bér 700 kor.

Egy kétszobás: 1 utcai, 1 udvari szo­
bából, konyha, kamra, pince, fatartó; 
évi bér 400 kor.

Egy nagy raktár istállóval; évi bér 
200 kor.

Egy gyümölcsös- és virágos-kert; évi 
bér 50 korona.

Bérbeadandó azonnal!
MERÉNYI SÁNDOR,

építész, Szél-utca 12. sz.

Eladó
I. Eperjesen, a Holló-Utcában a Vogel- 

villával szomszédos 450 négyszögölnyi 
kert a rajta lévő hat szoba-, veranda- 
s mellékhelyiségekből álló kerti ház­
zal és a Holló-utcai frontra épített két 
szoba, előszoba s mellékhelyiségekből álló 
külön házzal együtt; továbbá

II. Eperjesen, a Felsőkörút 2. Szám alatti 
(gör. kath. seminarium átellenében) egy 
négyszobás és egy háromszobás, víz­
vezeték-, fürdőszoba- s villannyal beren­
dezett lakrészből, továbbá pincelakásból 
álló földszintes 432 négyszög­
ölnyi kerttel.

r •

befőttes-

® 5

Legújabb, 
legcélsze­
rűbb, leg­
olcsóbb

Egyedüli 
elárúsítás

Sáros­
vármegyére 

Gregor
Endre 
mindkét 

üzletében 
Eperjesen

RED STAR LINE 
= VÖRÖS-CSILLAG YONAL = 

Antwerpen-Amerika.
Rendes és közvetlen postahajójáratok 

Antwerpen-New-YorkésAntwerpen-Boston 
között.

A társaság hajóraja:
Lapland Vaderland Samland Marquette
Finland Zeeland Gothland Menominee
Kroonland Manitou.
A hajók New-York felé minden szombaton és Bostonba minden 
második csütörtökön indulnak. - Bővebb felvilágosítást nyújt:

ICH DIEN
! Allein echter Balsam
, au» d«r5chuhenç«l ApoAeke des
I A.Thierry in Prtgrada 
I bel RohnscJi- Siuerbrwaa.

csupán a zöld apáca védjegy­
gyei valódi. Kitünően bevált a 
légzőszervek megbetegedésénél, 
köhögés elnyálkásodás, rekedt­
ség, gégekatarrhus, tüdŐbántal- 
mak, étvágytalanság, rossz 
emésztés, choleraszeríí betegsé­
gek, influenza, gyomorgörcs stb., 
mint szájból, égési sebekre, ki­
ütése nél mindig sikerrel hasz­

nálható.
12 kis, vagy 6 dupla, vagy 
1 nagy utazó-üveg ára 

5 kor. 60 fill.

Bővebb felvilágosítással szolgál Erős Géza, 
Eperjes, Fő-utca 144. sz. Telefon : 

József 
10-37.

RED STAR LINE 
magyarországi helyettese 

BUDAPEST, Vili., Köztemetö-út 12.a.

THIERRY A. gyógyszerész
Centifolia-kenőcse
biztos hatású bármily idült rák-

szerű sebeknél, daganatok, gyulladás, karbunkulus, idegen 
testek eltávolítás.ra, fájdalmas operá­
ciókat test feleslegessé, megakadályoz 
vérmérgezést. 2 tégely ára 3 korona 
60 fill.; a pénz előzetes küldése vagy 
utánvét mellett Budapesten kapható : 
Török J. gyógyszertárában, valamint 
az ország legtöbb gyógyszertárában.

Nagyban: Thalmayer és Seitz, 
Kochmelster Utódai, RadanovitsTestv. 
drogériákban Budapesten. Ahol nincs 
lerakat, rendeljünk közvetlenül az 
egyedüli készítőnél:

THIERRY A. Őrangyal gyógy­
szertárából, Pregrada (Rohitsch mellett).

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Horg ony-Syrnp. Sarsapirlllu
W Vtrttatttteior. Üvegje: tor. 3.80 te 7Ä

Horgony-LInlment.’ Capsicl
>• compos.

• Horgony -Paln-Expeller pótléka. 
rajdaJoaosentee bedörzsölte hüléseknál. rheománáL 

kötvénynél stb.
Üvegje: kor. —.80. t.áO, 2.—.

Horgony-kénes-kenöcs 
rvadkivfll idegrslllnpitó ssárai te nedvet 

kiütéseknél stb. 
Tégelye: kor. 1,~.

Kapható a legtöbb gyógyszertárban vagy köavet- 
lenül beszerelhető

lr. Ml*  Ja uiij tmzlitkn**  cimtt nífr w 
MtrttríMI, frigi I. ElluiitUlram S. 

KOLLAPIT-
BÔPLEMEZÂÏŒf: 
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

KOLLARIT-bőrlemez

Nyomatott Kósch Árpád kSnyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.

kaucsuk-kompozicióval bevont 
ruganyos, viharbiztos és időtálló 

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ. 
A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. : Végtelenül 
tartós! Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkal­
mas. Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Friedmann Miksa vaskeresk., Eperjes, 
Lichtig Izidor vaskereskedőnél, Bártfa.

JOHANN MARIA FARINA
GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

Ezen cég kiváló gyártmányai az egyedtll valódi 

kölnivíz, kölnivíz-szappan és púder 
minden jobb droguerlában, illatszer- és gyógy tárban kaphatók. 
Ügyeljünk a pontos címre Johann Maria Farina, gegenüber dem 
Rudolfsplatz! Minden hasonlónevű utánzatot utasítsunk vissza! 
Eperjesen kapható; PÁLESCH ÁRPÁD drogériájában. 

Magyarországi képviselő: Holzer Emil Zoltán, Budapest, Vili.


